

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电 (记者 罗晨 张猛)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促

进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生存权、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版,对于了解中国的人权事业发展和理解习近平主席的思想有很大帮助。他表示,一直以来,人权问题都是中国共产党最为关心的问题。习近平主席关于人权的论述,绘制了新时代中国人权发展的蓝图,为世界人权事业贡献了中国智慧。(下转2版)

□人民日报评论员

踏平坎坷成大道,接续奋斗开新篇。

“新征程上,我们的前途一片光明”,9月28日晚,习近平总书记出席庆祝中华人民共和国成立74周年招待会并发表重要讲话。习近平总书记从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,深情回顾74年来中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就,高度评价今年以来取得的来之不易、令人振奋的成绩,着眼于“前进道路上还面临很多风险挑战”,部署重大战略任务、提出明确工作要求,强调:“我们要坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进!”

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。国际环境风高浪急,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们牢牢掌握发展主动权,创造出了了不起的成绩。从取得疫情防控重大决定性胜利,到经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,再到成都大运会成功举办、杭州亚运会精彩纷呈……我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,积极推动经济持续复苏,有序推进党和国家机构改革,有效应对局部地区洪涝灾害,积极推进对外开放、科技创新、绿色发展,坚定维护国家主权、安全、发展利益。我国经济总体回升向好,在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势。中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前,向着更加壮阔的航程行稳致远。

七十四载披荆斩棘,七十四载扬帆奋进,我国由一穷二白到全面小康,已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。特别是新时代以来这些年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机……以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,成功推进和拓展了中国式现代化,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

新征程上,我们的前途一片光明

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十四周年招待会上重要讲话

(下转2版)

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

回信

中国人民公安大学在读英烈子女:

你们好!来信收到了,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就

报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了,请转达我对你们家人的问候,祝你们学业有成、实现梦想!

习近平

2023年9月28日

(新华社北京9月29日电)

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,

坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。



欢度中秋国庆

井喷的客流点燃重庆商圈消费“一把火”

重庆建设国际消费中心城市观察之一

□本报记者 郑三波

9月29日,江北观音桥商圈,熙熙攘攘,人头攒动。在星光68广场,记者看到,即便是高端卖场,顾客也是络绎不绝。该商场负责人介绍,当天,商场的客流量比平时增加了20%,随着全国游客陆续抵达重庆,预计客流量还会持续增加。

老商圈人气不减,新商圈人气爆棚。客流量达到15万人次,带动渝中全区销售额增加了32%——抢在今年中秋国庆长假前夕开市的商业综合体重庆印象城,有望成为继解放碑、大坪之后渝中

区又一个百亿级商圈。记者在解放碑—朝天门商圈、新光天地商圈、九龙新商圈、礼嘉商圈、金州商圈等中心城区多个商圈,均感受到四处涌动的巨大消费热情。

商圈消费活力十足,靠的是什么? “据相关预测,今年中秋国庆假期,来渝游客有望突破4600万人次,再创历史新高。第一波游客已抵达重庆,为消费市场带来了客流量。”重庆大学教授廖成林认为,今年中秋国庆假期,是新冠疫情后的首个长假,客流的井喷式增长,释放出巨大的消费潜力。

抓住机遇,重庆组织逾100家购物中心、1000余家企业和上万个品牌商家联动,投入5亿元促销资金,开展300余场促

销活动。各商家纷纷推出满减、送消费券、打折等活动,有效地实现了“流量变现”。

除了促销优惠力度大,中心城区各商家和各商业综合体,通过打造多元化的新业态、新场景,举办各种活动,给消费者带来新体验,进一步增强消费吸引力。比如,在新光天地举行的第三届台湾美食节上,有小煮瓜、玉米家、阿宗面线、阿义鲁肉饭等上百家台湾美食,还有台式阵头战鼓表演、电音三太子、新式布袋戏等精彩纷呈的台湾民俗表演。

有吃有看有体验,消费者当然玩得“嗨”。渝北区商务委相关负责人介绍,仅9月28日当天,新光天地营收就增长了65%,客流量增加了近一倍。

(下转3版)

【开栏语】

2021年7月,经国务院批准,重庆等五个城市率先开展国际消费中心城市培育建设。

两年多来,重庆以培育建设国际消费中心城市为引领,全面促进消费提质扩容,打造国际消费目的地,成效初显。今年1—8月,重庆实现社会零售总额9959.1亿元,同比增长7.0%,增速较去年同期提高5.6个百分点。

在建设国际消费中心城市的征程中,重庆做了些什么,有何创新之举?今年中秋、国庆长假,就是一个很好的观察窗口。感受重庆消费新气象,透过现象,分析本质,以更好的方法策略进一步促进重庆国际消费中心城市建设。即日起,本报推出“重庆建设国际消费中心城市观察”系列报道,敬请关注。

大型实景演出《重庆重庆》正式上演

9月29日,两江国际影视城,《重庆重庆》正在演出。

当晚,历经三年打造、包含《重庆大轰炸》《川军出川》《解放重庆》等剧目的大型实景演出《重庆重庆》在两江国际影视城正式上演,上千名市民、游客现场观看。

首席记者 龙帆 实习生 李雨恒 摄/视觉重庆



本报讯 (记者 赵伟平 实习生 吴金锴)“双节”来临,肉蛋奶需求增大,我市储备如何?9月28日,重庆日报记者走访多家超市和菜场、生猪肉基地了解到,目前全市粮油、蔬菜、生猪肉等供应充足,价格平稳。

超市

供应充足价格稳

重庆永辉超市有关负责人告诉记者,目前该超市日均可供应蔬菜800吨、水果1000吨以及肉禽产品近1500吨,能够确保每家门店每天都有新鲜的农副产品。在大米、食用油、蛋品和面粉等生活

必需品方面,超市的库存同样充足。其中,大米(含袋装)库存量超4000吨,食用油库存量达3700吨。

重庆百货超市事业部相关负责人表示,目前该超市仓库的米、面、油等重点民生商品库存,完全能保障重百超市、新世纪超市所有门店“双节”的保供需求。

中秋国庆长假期间

重庆菜篮子米袋子肉盘子量足价稳

针对近日销量激增的肉、禽、蛋和蔬菜等生鲜商品,重庆盒马9月初就加大了采购量,全力保障供应和价格稳定。

蔬菜

边收边种确保不断档

采摘、清洗、打包、装车……28日下午,记者走进铜梁区侣俾镇新村一蔬

菜基地。绿油油的菜园里,工人干得热火朝天,有的在收菜、洗菜,有的在为新栽的菜苗覆盖薄膜。

基地负责人刘洪说,目前基地种植面积有500多亩,每天要采收30多吨蔬菜,以小青菜、萝卜等为主,其中90%运往重庆中心城区。

(下转3版)

西部(重庆)科学城 科学会堂主体钢结构封顶

本报讯 (记者 张亦筑 实习生 白秀颖)9月26日,随着最后一榀屋面钢桁架吊装完成,西部(重庆)科学城科学会堂项目主体结构顺利封顶,这也标志着该项目提前2个月完成了施工难度最大、组织最复杂、创新型技术投入最多的节点目标。

据介绍,科学会堂项目是市级重点项目之一,已纳入《共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目清单》。项目包含科技展览中心、科学会议中心、科学创新中心及文化中心等,总建筑面积24.7万平方米;总用钢量约5.8万吨。

“这里将诞生西南地区最大的12000平方米无柱会展大厅、6300平方米无柱多功能厅以及5600平方米无柱宴会厅。”中电建路桥集团项目现场负责人介绍。

据了解,科学会堂项目建设充分体现了数字化、平台化、智能化,以大数据、虚拟现实等技术为支撑,建成投用后将通过AI中台、大数据基础平台等,实现管理、办公、会议智能化,打造国际先进、国内领先的会议会展平台。

“科学会堂建成投用后,将成为高能级国际峰会、高端商务会议、创新论坛、产业论坛及国际知名科技文化讲坛举办地。”西部(重庆)科学城相关负责人表示,未来,科学会堂将实现“会展引流、会展引资、会展引智”的目的,助推西部(重庆)科学城构建科技创新要素集聚平台,打造“科产城人”融合发展的城市新样板。

重庆再添国际消费中心城市新地标 重庆印象城开业

本报讯 (记者 杨骏 郑三波)9月28日,位于渝中区化龙桥片区的大型商业体“重庆印象城”正式开业,标志着重庆培育建设国际消费中心城市又添新地标。

据了解,重庆印象城是当前重庆最高建筑“陆海国际中心”亮相的首个业态,总体量约10万平方米,主要构建了轻奢社交中心、时尚买手中心、精致悦享中心、商务全宴中心四大生活场景。目前入驻品牌超过200个,其中西南及城市首店、区域首店、最新形象店/城市旗舰店69家。

重庆印象城开业,带来了一系列国际大品牌。比如全球知名的老佛爷百货,就是首次在西南地区落户,将为消费者打造一个集购物、服务和娱乐等功能于一体的创想空间。

重庆印象城的室内设计融入了重庆地形元素,“谷村、山城、江畔”三大主题沉浸式空间与重庆独有的山、水、吊脚楼等景观融合,充分体现了重庆的印象特征和地方文化。